

El valor político y social de Europa

Los funcionarios técnicos, sobre todo, que constituyen la piedra angular del Estado y de la economía moderna, son un producto occidental. Ciertamente el empleado especializado lo conoció la Antigüedad en muchos tipos de cultura, pero no el funcionario técnico, su organización, su formación técnica, comercial y, sobre todo, jurídica, como elemento de las más importantes funciones de la vida social. La organización política con sus parlamentos de representación por sufragio universal, la jefatura de los partidos políticos convertida en función de ministro parlamentario y responsable, es también propia de Occidente. Entre nosotros, el Estado es un instituto político, conforme a una institución racionalmente establecida con sus leyes de la misma naturaleza, con administración constituida por técnicos. No es lo mismo fuera de nuestro mundo.

Si se considera el capitalismo, de análoga manera, hay que calificarle. No hay que confundir el capitalismo con la tendencia a buscar una ganancia, la mayor posible. Los camarereros, cocineros, médicos y otros, la siguen igualmente, en todas las épocas y en todos los lugares del mundo. Por fuerte que sea tal impulso, no guarda relación alguna con el capitalismo, ni con el espíritu. El capitalismo es idéntico al impulso por la ganancia, pero de una manera repentina, conforme a una racional explotación capitalista; la ganancia siempre renovada; la rentabilidad. Dentro del orden capitalista, de toda la economía, una explotación capitalista que no se entienda a conseguir tal rentabilidad, sería condenada a desaparecer.

En Occidente ha tenido todo esto una significación tan grande, unos procedimientos, formas y orientaciones que en otras partes jamás han existido. La clase burguesa y la proletaria, la organización capitalista nacional del trabajo libre, son cosas primitivas de la cultura occidental.

La nota común de la cultura de Occidente es la racionalización. Añadida a esto la herencia biológica de las cualidades en los pueblos que constituyen la gran comunidad de cultura occidental, herencia que les capacita

(como no lo están otros pueblos extraños a aquella cultura), para una gran labor progresiva.

Esta difusión de los valores racionales en la constitución y vida de la comunidad occidental; esta orientación espiritual, es origen y condición del progreso de la misma cultura. Cuando se racionaliza, se sustituye el conocimiento empírico por el científico, y éste nos descubre la lógica de las causas, con lo cual el hombre se adelanta, parcial o totalmente, de las fuerzas fenoménicas; entonces, ya no es el acaso sino la voluntad humana consciente, lo que determina la aparición de los hechos. Todas las épocas de grandes avances progresivos están caracterizadas por evidentes progresos racionales; el Renacimiento es un símbolo de esta verdad. La racionalización es el exponente de todo progreso.

La cultura occidental encierra como distintivo demandado de ese mismo impulso racionalista, la preciada conquista del derecho de personalidad, complemento de todo progreso social. En Egipto había trabajadores libres, pero no constituyendo la clase que se ha formado en Occidente. Grecia conocía la esclavitud, pero no era su constitución social la que en los pueblos orientales se encuentra. Recordamos los nombres de pensadores, de artistas que unían su nombre, su personalidad, a la obra que crearon. Esta exaltación de la personalidad es un valor desconocido en los pueblos antiguos, distintos de los que poco a poco formaron la comunidad cultural de Occidente. El símbolo de los racionales no tiene precursor ni ejemplo en Oriente. Grecia lega ese patrimonio a Europa; el Renacimiento lo enriquece y la época actual lo avolantea cada vez más.

Finalmente, existe una comunidad de cultura occidental netamente diferenciada de otras culturas, superior a éstas y foco de progreso para el mundo entero. Su disolución sería el cataclismo más grande que conociera la Historia, pues no existe sobre el haz de la tierra nada que pudiera sustituir el gran bien perdido.

VICENTE GAY.

La Princesa Mafalda

Noticias oficiales llegan parecen desmentir los rumores de viaje de la Princesa Mafalda, segunda hija del Rey de Italia, con el Príncipe Leopoldo, duque de Brabante, príncipe de los Reinos de Bélgica, el cual se encuentra en Egipto acompañando a su madre.

La Princesa Mafalda es una joven viva y simpática. No tiene la belleza regular e imponente de su hermana mayor, la Princesa Yolanda, pero sí un espíritu y un temperamento que no dejan de encajar a todos los que la tratan.

La Reina Elena y la Princesa Yolanda viven voluntariamente en el palacio del Quirinal y repugnan salir. No se las ve mucho en el teatro, por ejemplo. En cambio, la Princesa Mafalda parece haber heredado el temple de su abuela paterna, la Reina Margarita, cuya sonrisa acertó a desarmar al viejo Ión, que era Carducci, y que hizo de la corte italiana uno de los lugares de elección de Europa. Posee el gusto de las cosas de arte y del espíritu, la aplicación al estudio y al esparcimiento a la vez, que le hacen visitar todas las Exposiciones, asistir a todos los conciertos, frecuentar muy regularmente los teatros.

La Princesa Mafalda va sola casi siempre. Así se la vio hace poco en el teatro Costanzi, representando la diáspora italiana, sentada al lado de Mussolini, presidente del Consejo y jefe general del fascismo. El público la aclamó, como aclama también al dictador.

En el más alto grado la Princesa Mafalda tiene el sentido de su misión principesca, y más como ella merece la popularidad que la Reina Margarita supo ganarse en Italia y en el extranjero.

El Príncipe Leopoldo de Bélgica, supuesto prometido suyo, tiene 22 años, un año más que la Princesa Mafalda. Cuando a la guerra, defendió su país en calidad de soldado de segunda clase. Se le veía en las trincheras de Pervyse, viviendo la vida de sus camaradas, en medio de sacos de arena y ante las llamas inundadas.

El directo a Madrid

En mi último artículo decía hablando de la Asamblea celebrada en la Cámara de Comercio; y se ha puesto de relieve otra: la pusilanimidad de la Asamblea celebrada en la Cámara de Comercio el jueves.

Y efectivamente; fueron los valencianos a la Asamblea celebrada en la Unión Mercantil de Madrid, y ni tuvieron valor para hacer públicos los acuerdos tomados en Valencia.

Y en Madrid, claro! que nos construyan el ferrocarril directo; que el Gobierno lo pague; que garantice el capital... que el Gobierno haga las modificaciones que sean necesarias para que no resulte perjudicado el ferrocarril... que una vez construido, todo pagado y con 200 millones de pesetas en caja para hacer frente a los primeros gastos de explotación, que el Gobierno nos entregue la línea.

Yo creo que se quedan cortos; podrían haber pedido que el Gobierno explote la línea, y si hay ganancias, que las entregue a los Municipios y Diputaciones interesadas, para lo cual éstas tendrían su servicio de intervención. Además, el Gobierno quedaría obligado a transportar gratis las mercancías que el punto dado se pagaran a más bajo precio que el señalado por los vendedores.

¡Ale!, ¡ale! Así me gusta; hay que pedir, pedir mucho, mucho, ¡para lo que da!, pero siempre queda el recurso de poder decir muy ufano: yo pedí que me envolviesen las patatas en billetes de mil pesetas, pero son tan inútiles, que no me hicieron caso.

Si queremos la construcción del ferrocarril directo, lo hemos de construir nosotros. Al decir nosotros, me refiero a los interesados de las tres provincias.

Pero es dar motivo de risa, ir a pedirle al Gobierno que construya la línea, porque si nosotros, interesados y beneficiados con su construcción, no lo hacemos, el Gobierno no lo hará. Y no lo hará, entre otras razones, porque hay otros ferrocarriles que construir en el mismo caso que el nuestro, y porque intereses contrarios a Valencia se oponen con todas sus fuerzas a la construcción.

Eso lo saben todos los valencianos... y piden al Gobierno que construya el ferrocarril directo. Ni ahora ni nunca.

ELISEO CERDA REMOHI

Ecós médicos El impuesto de Utilidades y la clase médica

Resurge el plebeo de la contribución médica con mayor intensidad que la hasta aquí registrada.

Cuando parecía que en las altas esferas de la Hacienda española se respetaba y se disponía a poner en práctica la fórmula convenida entre el señor Bergamín, cuando últimamente desempeñó la cartera de Hacienda, y el presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos, doctor Sancis Bergón, la llegada del señor Pedregal, con sus nuevas interpretaciones de los tributos, echó por tierra toda fórmula que aunaba los criterios de los técnicos del ministerio de Hacienda, con su ministro a la cabeza y el de los médicos representados por la presidencia de la Federación.

Y no solo se anulaban cuantos criterios conciliadores surgieron y que parecía iban a imperar en la aplicación del impuesto de Utilidades, sino que se intenta establecer una nueva fase de la fiscalización, más atrevida, si cabe, por el secreto profesional, porque con ciertas conveniencias de disimulo, surgirán las dudas, las maledicencias y las insidias que, tras de quebrantar ese respetable secreto, pondrá en peligro el algunos casos la honorabilidad de respetables clientes.

Periclitándose la clase médica de los peligros que la amenazan con la dualidad de impuestos (patentes y utilidades), no solo gravosos en el orden económico, sino atentatorios al prestigio profesional, mañana se reunirá en Madrid los presidentes de los Colegios Médicos, para celebrar una reunión en donde se apruebe un criterio fijo y unificado que será presentado a la consideración del señor Pedregal, ministro de Hacienda.

Sobre actuaciones futuras de la clase médica, dado el caso de que sean desatendidas las peticiones de los presidentes de los Colegios Médicos, nos abstendremos de entrar en su discusión, ni siquiera en su denuncia. El respeto en nosotros es natural y lógico, estando tan próxima la trascendental reunión de los representantes de los médicos españoles.

Para representar al Colegio Médico de Valencia han salido con dirección a Madrid, y en el rápido de hoy, el doctor Sancis Bergón, a su vez presidente de la Federación Nacional, y el doctor Tomás López-Trigo, vocal primero de la Junta de gobierno. En el mismo tren marcha también el representante del Colegio de Castellón, doctor Forcada, y a su paso por Encina, Chinchilla y Albacete, seguramente se incorporarán a la anterior comisión los presidentes de los Colegios de Alicante, Murcia y Albacete.

Como el doctor Sancis Bergón lleva la representación de Baleares, cuyo Colegio, en unión de los cinco citados, constituyen la Federación Regional de Levante, y el criterio que rige en dichos Colegios es participativo por todos y cada uno de ellos, estimamos como un adelantamiento de la personalidad de los médicos levantinos la actuación que llevarán a cabo los representantes de los Colegios Médicos de nuestra Región.

Veremos, pues, qué pasa y ya en su día comunicaremos a nuestros lectores aquellos resultados que puedan interesarnos.

París Impresiones de la llegada

El muchacho que llega a París rebosando entusiasmo, con ánimo de ponerse en ocho días al corriente de la vida política, intelectual y artística de la urbe y quiere trasladar sus impresiones a la prensa o a los amigos de su país, se encuentra con que, a pesar de sus buenos deseos, apenas si ha tenido tiempo para acomodarse en un hotel, vaciar sus botines, girar veinte o treinta visitas, conquistar media docena de amigos que le orienten, pasear precipitadamente por los bulevares, descubrir un convento entusiasta restaurado, empezar a estudiar las cien mil combinaciones del Metropolitano y las doscientas mil de autobuses y tranvías; conocer de pasada la Bolsa, el Louvre, los Invalides, divisar el panorama vastísimo de París desde el estudio de un amigo.

(Alá Montmartre, la Notre Dame; aquello el Panteón; una aguja que se inyecta gallardísima en las nubes, la torre Eiffel.)

Quizás también le haya dado alguna torta a un italiano, haya acompañado a una modistilla hasta la terraza de *Tout va bien* y haya danzado una noche de domingo en Bullier.

Los primeros días París aturde con un demonio. El tránsito de una ciudad de provincia hasta aquí resulta rudo. Pero la reacción sobreviene automáticamente. Se comienza por acelerar el paso a tono del resto de la gente, por comer a las doce en punto y cenar a las siete; por acostarse a las once y levantarse a las ocho; por no detenerse en ningún escaparate (y esto último si que resulta difícil en París donde el arte del reclamo adquiere proporciones colosales) y acaba uno por hablar en francés, toser en francés, cantar en francés y circular por su radio conocido de París como un verdadero parisien.

Si se quiere contar algo de lo mucho que se ve y que puede resultar interesante para sus amigos o para su periódico, las vacilaciones se plantean al principio en términos de agobio y de impotencia.

Las impresiones juegan un papel espantoso, se agolpan desordenadamente, se precipitan en pintorescos revoltijo. Abumado, se le ocurren a uno las más estúpidas cosas: ¡inventar aventuras sensacionales, visitar a Poincaré, describir el aspecto de la ciudad, como si París se nos hubiera reservado solamente para este trascendental motivo.

La verdad es que las primeras impresiones son difíciles de trasladar al papel. Les escribe un enemigo de fuertes coacciones, allá que esperan y aquí que empujan; aquí que todo nos parece nuevo, interesante, literario, magnífico.

No faltan tampoco las sensaciones del viaje, que se dan de codazos disputando su puesto literario a los trances de la ciudad.

El recuerdo de la *poignée*, que vino de Cerbere a Tolosa decorado con delicadezas de viaje mupial nuestra tosca caminata hacia la lucha, pide también su puesto de honor, como lo reclaman asimismo las impresiones de la Costa Azul, cuando el ferrocarril cruza como una saeta por junto a las rompedoras del Mediterráneo; y lo piden los paisajes pardos del Hérais entre las brumas de febrero y las comodidades del P. L. M. y los cuevas mojadas de las llanuras de Orleans, bajo la lluvia fina e intermitente de las tardes de invierno.

Pero hay que hacer un esfuerzo violento y apartar todas las impresiones de índole privada; y dar un salto, plantándose en los bulevares.

El señor Jiménez de Bontrosa ha tenido noticia del rumor circulado en Madrid, que según periódico ha recogido, de que todas las habitaciones de todos los hoteles de nuestra ciudad hallarse ya comprometidas para las fiestas de la Coronación de la Virgen. El señor Jiménez de Bontrosa se ha apresurado a transmitir esta noticia, que reviste verdadera importancia, al presidente de la comisión de Alojamiento de la Junta general de Festejos, para que la desmienta si no es exacta, o que se piense en la forma de ampliar el número de habitaciones disponibles, si lo fuera, a fin de que no corramos un espantoso ridículo ante los forasteros.

El problema del alojamiento reviste excepcional importancia y hay que estudiarlo y resolverlo antes de mayo.

El presidente de la Diputación ha recibido un cablegrama de Guatemala, manifestándole que don Carlos Soler de Aracil, barón de Casa Soler, representará a aquel país en sus fiestas de mayo.

Igualmente, y por el jefe de Estado de la República de Costa Rica, ha sido nombrado para representar en dichas fiestas a la indicada República don Alejandro Sánchez de León.

El delegado especial del presidente de la República de Honduras ha visitado esta mañana a las doce al presidente de la Diputación, ofreciéndose en el alto cargo que ha sido investido.

GACETA MUNDIAL

La administración española. Recientemente se concedió un crédito extraordinario de pesetas 77.000 con cargo al capítulo adicional, acción supletoria del presupuesto del ministerio de Estado, para contribuir a la erección de un monumento a la memoria de Vasco Núñez de Balboa; pero lo curioso es que en el presupuesto de Instrucción Pública hay, también en la sección séptima, una partida de pesetas 55.000 para el mismo fin.

Comunican de Washington que la Policía penetró de improviso en una casa de juego de las más distinguidas de América, situada cerca de la residencia del presidente de los Estados Unidos. Se practicaron 50 detenciones, entre ellas las de un senador y un diputado. La mayoría de los jugadores consiguieron escapar por el tejado del edificio.

Un primer de enero de 1923 circulaba en los Estados Unidos unos tres millones de automóviles (uno por cada nueve habitantes) y 188.588 motocicletas.

Gran número de estudiantes de los cursos superiores de la Universidad de Lisboa se dirigieron al Gobierno civil para solicitar del gobernador mande recoger los libros de honorales que se ven y que a sus autores se les castigue.

Para nadie es un secreto que el actual Padre Santo, antes de ser elegido papa, incuabía, habiéndose hecho célebres sus impresiones de excursión, entre los habitantes del Estado de San Vicente, por lo cual la Sociedad Velo-Club quedará agradecida por honrarle la afición ciclista.

Tiro de pichón. La Cinegética celebrará mañana tirada ordinaria en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Ferracarril.

Para mayor afición se tirará un concurso a ocho pichones, siendo el importe de la entrada y pajaros 15 pesetas.

Se adjudicará cuatro premios en metálico de 25, 20, 15 y 15 pesetas, respectivamente.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto.

“Lo Rat - Penat”, El proper dunnage, a les cinc de la vesprada, se representará en los teatros de “Lo Rat-Penat” una vetllada de vida i es posaran en essena “Hof d'ins”, de don Seris Celda; “Del drama”, de don Peralt Julià (escritura), i per a final, el sàinet d'Escuela “Mataseta i espantaco”. Quedan invitats socis i famílies.

Los deportes

Fútbol
Mañana domingo por la tarde se celebrarán en el campo del camino de Algirós dos interesantísimos y reñidos matches de fútbol, siendo el primero a celebrar el final del campeonato del grupo B entre los notables equipos Bancario y el Bunjosot, líderes en su grupo y con grandes entusiasmos por conquistar el ansiado título de Campeón, y comenzará las dos y media en punto. El segundo partido se celebrará a las cuatro y tomará parte en él el reserva del Club Natación de Alicante, constituido por excelentes jugadores, y el del Valencia F. C., campeón en su categoría, y que hoy día cuenta con un conjunto de buenos elementos.

No dudamos que estos encuentros, en los que el factor principal es el entusiasmo y el amor propio por llegar a ser “ases” serán de entretenidos y causarán excelente impresión entre los aficionados valencianos.

Esta tarde, de seis a ocho, podrán retirarse los pases, localidades y entradas en el nuevo domicilio social del Valencia F. C., calle Beato Juan de Ribera, a espaldas del café de La Paz, y mañana, de once a una, en el mismo, y por la tarde en las taquillas del campo.

Ciclismo
Se invita a los aficionados al ciclismo a la excursión que se celebrará mañana a Píensent (frente del Ornat), para medio día. Hora de salida a las seis y media, en la Granja de Corvantes, junto a la calle de San Vicente, por lo cual la Sociedad Velo-Club quedará agradecida por honrarle la afición ciclista.

Tiro de pichón
La Cinegética celebrará mañana tirada ordinaria en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Ferracarril.

Para mayor afición se tirará un concurso a ocho pichones, siendo el importe de la entrada y pajaros 15 pesetas.

Se adjudicará cuatro premios en metálico de 25, 20, 15 y 15 pesetas, respectivamente.

El sorteo de puestos se hará a las tres en punto.

MILITARES
Hoy han llegado a Valencia para realizar el anunciado viaje de prácticas, los jefes y oficiales de Estado Mayor, al mando del coronel señor Pardo.

Han verificado las presentaciones reglamentarias.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de anoche
La Corporación municipal aprobó la prolongación del tranvía de la calle de la Reina, del Cabañal, hasta la Malvarrosa; abolir la indemnización señalada a los cobradores de mercados del Grao y Cabañal; imposición de multas a la Hidroeléctrica por faltas en el alumbrado público; aprobó el reglamento interior del Archivo-Biblioteca municipal, y entrega de libros sobrantes a varias Sociedades.

También se aprobó la adquisición de una máquina de escribir; adjudicar el servicio de suministro de instrumentos a la Banda Municipal a don Ramón Parrancón, y que las copiones de Caminos y camino de Tránsito dictaminen en el expediente de ensanche del puente del Mar.

En el despacho extraordinario se acordó conceder el local de la Lonja para celebrar mañana un mitin pidiendo la amnistía o revisión de procesos de carácter social; pasó a comisión una solicitud en que se pedían datos para hacer propaganda en pro del ferrocarril directo y otra en que por la Junta de Obras del Puerto de Alicante se pide apoyo para solicitar del Estado el establecimiento de doble vía entre las estaciones de Alicante y Alicante.

Diez explicaciones el señor Sanper sobre los gastos de la Batalla de Flores de la pasada Feria, dando su conformidad el señor Brau, y después hubo del nombramiento del señor Artal para la Alcaldía, diciendo que intervinieron los señores Ballester Rizo, García Berlanga y otro señor, y terminó diciendo que desiste de hacer objeción, y aplaudirá al señor Artal cuando resulte acertada su gestión.

El señor Ballester propuso se dé un nuevo director a la Banda Municipal, para que ésta pueda reverter sus triunfos artísticos que tanta fama le dieron, y tras algunos ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Varlas noticias
Una comisión, integrada por todos los músicos de la Banda Municipal, ha visitado al Alcalde, manifestándole de una manera rotunda y terminante que son ajenos por completo a las manifestaciones expuestas en sesión por un señor concejal acerca del director de la referida Banda.

Han sido acompañados en su visita por el concejal señor Cardona.

El Alcalde señor Artal ha firmado hoy los siguientes libramientos: Jornales, 47.157,50 pesetas; gas 200 cántaros partido, 500; materiales fuertes, 500; gratificación padón ha bitantes, 402; alquiler local juzgado de Campanar, 240; jornales quinientos brigada asfaltado Puerto, 31.

El Alcalde ha celebrado una detenida conferencia con el ingeniero director de la Sociedad La Electra, consiguiendo que dicho señor haya accedido a que se extienda la línea de suministro de energía eléctrica desde el camino del Cementerio a la partida de la Ciosa, Alquería del Castiño y otras próximas.

El señor Artal ha recibido hoy la visita de los magistrados señores Catalá, Rovira y Bellver, procurador señor Puchol y el juez municipal del distrito del Mercado señor Soto Bordes.

La fiesta de los estudiantes

Los estudiantes católicos celebran mañana la fiesta de Santo Tomás de Aquino, en la capilla de la Universidad Literaria.

A las ocho y media habrá misa de Comunión, que dirá don Rafael Ramón Elías, profesor de Metafísica de la Universidad Pontificia.

A las nueve se celebrará un almuerzo fraternal en la Casa de los Estudiantes Canalejas, 2.

A las diez y media misa solemne en la ya citada capilla de la Universidad, oficiando los Padres Dominicos.

Por la tarde gran partido de fútbol.

La Federación Regional de Estudiantes Católicos invita a todos sus compañeros a estos actos.

Filarmonía de Valencia
El concierto del miércoles
Como hemos anunciado, el próximo miércoles, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el teatro Principal un gran concierto por el Cuarteto de Budapest, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Cuarteto en sol menor, número 15, Mozart. (Llamado “Cuarteto de la Casa”). I Allegro vivace assai. II Menuetto (Moderato). III Adagio. IV Allegro assai.

Segunda parte.—Cuarteto en mi menor op. 116 (De ma vie). Smetana. I Allegro vivace, appassionato. II Allegro moderato (a la polka). III Largo sostenuto. IV Vivace.

Tercera parte.—Cuarteto en do sostenido menor, op. 131, Beethoven. I Adagio, ma non troppo, e molto espressivo. II Allegro molto vivace. III Allegro moderato. Adagio. IV Andante, ma non troppo, e molto cantabile. V Presto. VI Adagio, quasi un poco. Andante. VII Allegro.

El presidente de la Diputación ha recibido un cablegrama de Guatemala, manifestándole que don Carlos Soler de Aracil, barón de Casa Soler, representará a aquel país en sus fiestas de mayo.

Igualmente, y por el jefe de Estado de la República de Costa Rica, ha sido nombrado para representar en dichas fiestas a la indicada República don Alejandro Sánchez de León.

El delegado especial del presidente de la República de Honduras ha visitado esta mañana a las doce al presidente de la Diputación, ofreciéndose en el alto cargo que ha sido investido.

En la Diputación provincial

El señor Jiménez de Bontrosa ha tenido noticia del rumor circulado en Madrid, que según periódico ha recogido, de que todas las habitaciones de todos los hoteles de nuestra ciudad hallarse ya comprometidas para las fiestas de la Coronación de la Virgen. El señor Jiménez de Bontrosa se ha apresurado a transmitir esta noticia, que reviste verdadera importancia, al presidente de la comisión de Alojamiento de la Junta general de Festejos, para que la desmienta si no es exacta, o que se piense en la forma de ampliar el número de habitaciones disponibles, si lo fuera, a fin de que no corramos un espantoso ridículo ante los forasteros.

El problema del alojamiento reviste excepcional importancia y hay que estudiarlo y resolverlo antes de mayo.

El presidente de la Diputación ha recibido un cablegrama de Guatemala, manifestándole que don Carlos Soler de Aracil, barón de Casa Soler, representará a aquel país en sus fiestas de mayo.

Igualmente, y por el jefe de Estado de la República de Costa Rica, ha sido nombrado para representar en dichas fiestas a la indicada República don Alejandro Sánchez de León.

El delegado especial del presidente de la República de Honduras ha visitado esta mañana a las doce al presidente de la Diputación, ofreciéndose en el alto cargo que ha sido investido.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha sido nombrado para el lunes los siguientes pagos:

Señor jefe sección de Telégrafos, 1.767,38 pesetas; don Juan Antonio Camps, 30.631,78; señor administrador primer celular, 5.000; ídem ídem San Miguel de los Reyes, 20.000; don Joaquín Cerdá, 1.000; don Teodoro Jimeno, 90,56; doña Mercedes Sánchez, 247; Compañía Ferrocarril Aragón, 321,63; y don Pascual Ibáñez, 183,33.

El Delegado de Hacienda ha sido nombrado para el lunes los siguientes pagos:

Señor jefe sección de Telégrafos, 1.767,38 pesetas; don Juan Antonio Camps, 30.631,78; señor administrador primer celular, 5.000; ídem ídem San Miguel de los Reyes, 20.000; don Joaquín Cerdá, 1.000; don Teodoro Jimeno, 90,56; doña Mercedes Sánchez, 247; Compañía Ferrocarril Aragón, 321,63; y don Pascual Ibáñez, 183,33.

NOTICIAS

Comenzó hoy la mañana con cielo cubierto, brisa de Poniente y temperatura de 10, pero a las diez saltó la brisa al Este y se despejó el horizonte, brillando un sol espléndido.

La presión barométrica ha bajado de nuevo, quedando a 756 milímetros, y la humedad relativa se mantiene a 59.

El termómetro, a la una de la tarde, señalaba una temperatura de 17 a la sombra y 20 al sol.

La Banda Municipal interpretará mañana, de once a trece horas, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: "La Luna", pasodoble, Soler; "Ballet d'Isoline", selección, Messager; "Escenas napolitanas", suite: a) La danza; b) La procesión y el improvisador; c) La fiesta, Massenet.

Segunda parte: "Manón", fragmento: a) Despedida; b) Fustigamiento de Des Grieux; c) El rapto; d) Brindis, Massenet; "Los preludios", poema sinfónico, Liszt; "Marcha valenciana", número 2, (primera vez), Palau Boix.

CASA PAMPLÓ.—Semana próxima última de liquidación.

De los profesores y alumnos de esta Escuela de Comercio que están realizando su viaje de instrucción, he mos recibido el siguiente telegrama: "Paris 9, 22 15.—Hemos visitado las Escuelas de Comercio de París, el Centro de altos estudios mercantiles y los establecimientos de crédito y bancarios, quedando encantados de vuestras visitas y agradecidísimos a las atenciones y actos celebrados en nuestro honor. Hoy salimos para Inglaterra.—Cobos."

Diariamente se reciben las últimas novedades en juguetería y artículos sport. Gran exposición permanente con los precios más reducidos. BAZAR GINER.

Servicios prestados por la Mutualidad Médico-Farmacéutica para obreros y clase media de Valencia durante el mes de febrero de 1923:

Inyecciones, curas y vacunas, 799; niños, 125; ojos, 114; oído, nariz y garganta, 93; mujer, 44; respiratorio y circulatorio, 56; digestivo y nutricional, 41; nerviosas y mentales, 28; boca y dientes, 71; piel y urinario, 36; cirugía, 31; electricidad médica y Rayos X, 18; análisis, 24; partos, 8; abortos, 1; asistencia nocturna, 22; id. domiciliaria, de 452. Total, 1.957. Gerente, doctor Domínguez.

Ha llegado a este puerto el vapor "Majord" con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONET & COMPANIA, calle Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades: BRIQUETA "PHOENIX", ANTRACITA COBBLES, CRIBADO, "ALMIRANTAZGO", COX METALURGICO Y FRAGUA "RHONDA NUM. 3".

La Sociedad coral El Micalet celebrará función de prácticas teatrales mañana domingo, a las 9 1/2 de la noche, poniéndose en escena la aplaudida comedia en tres actos, "El infierno".

FALLES.—PENSAT I FET. Ningún periódico fallero les porta completos. PENSAT I FET es el único que les da TOTES, TOTES, sense fallar ni una, hasta la que se planta en Torrent. Esperen al PENSAT I FET!

Habiéndose clausurado en el día de hoy el viceconsulado de la República Argentina en Villanueva del Fraio, se pone en conocimiento del público e interesados que la única oficina consular de la citada República autorizada en Valencia, es la establecida en la Granvía, número 27.

CASA PAMPLÓ.—Semana próxima última de liquidación.

Cristal, loza, porcelana, batería cocida en esmalte y aluminio. Cubiertos alpacas garantizados. Precios reducidos. BAZAR GINER.

Esta noche, en el Centro de Fraternidad Republicana de Ruzafa, dará una conferencia el elocuyente jurista consultor don Juan Bort Olmos, sobre "El 11 de febrero de 1873.—Exaltación de tan gloriosa fecha y su evocación ante el actual desquiciamiento del régimen monárquico". El acto es público y empezará a las nueve en punto.

Laxantes, antibiliosas y purgantes en las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Llegaron esta mañana en el expreso de Madrid el ingeniero de los ferrocarriles traspanecinos don José María Fuster, el catedrático don Rafael Altamira y el senador señor Domínguez.

AUTOPIANOS. Gran existencia de pianos automáticos "MEHLIN" Y "AUTOPIANOS "KASTNER". PRECIOS Y GARANTIA SIN COMPETENCIA. Compañía Española de Música, S. A. Pintor Sorolla, número 20, bajo.

Anoche, en el expreso, regresó de Barcelona el eminentísimo Prelado de la diócesis doctor Reig Casanova, acompañado de su capellán de honor doctor Vidal, siendo recibido en la estación por el alto personal de la curia y de Palacio.

El señor Cardenal Arzobispo regresó de la Ciudad Condal satisfechísimo de las atenciones y deferencias de que ha sido objeto.

En San Basilio, donde pernoctó, fué visitado por el Obispo de Barcelona, el marqués de Comillas, las autoridades y multitudísimas personalidades distinguidas.

De Barcelona salió ayer a primera hora en auto a Tarragona, donde permaneció dos horas, con objeto de saludar a su entrañable amigo el doctor Vidal y Barraquer, Cardenal Arzobispo de aquella diócesis, y a la hora de itinerario tomó el expreso que le condujo a nuestra ciudad.

Reciba el doctor Reig nuestra respetuosa bienvenida.

Siempre cura, o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aun que tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Gran surtido en perfumería de todas marcas, país y extranjero. Jabones tocados, clases populares, buena calidad y económicos. Esencias y colonias a granel. BAZAR GINER.

Mañana domingo es el XIII aniversario de la inauguración de la Colonia Escolar Pio X, Casa-Madre del Instituto de Religiosas Operarias del Divino Maestro. A las diez se celebrará la misa de comunión. A las diez se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, que quedará todo el día y se celebrará la misa cantada. A las cuatro trisagio, sermón que predicará don Hernán Cortés y reserva.

En virtud de la agregación canónica a la Basílica Vaticana, se puede lucrar el jubileo de los Siete Altarés, visitando la iglesia del Ave-María.

Los resfriados con tos se curan siempre y pronto, con la pasta peitoral del doctor Audren.

ANTONIETA.—CORSES sucesora Rosario Chaumel, ha trasladado el taller de costurería de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-María, 1, principal (junto a la de Peris y Valero).

Don Pedro V. Ruiz Aleixandre nos participa en la oferta comunitaria de Venezuela en nuestra ciudad, y nos hace afectuosos ofrecimientos, a los que correspondemos agradecidamente su atención.

Un organismo con pobreza de sangre es un terreno abonado para toda clase de enfermedades, por carecer de defensas. La HEMOGLOBINA Dr. GRAU, completamente asimilable, devolverá a la sangre los elementos que le faltan.

La Asociación de profesores músicos, bajo la advocación de Santa Cecilia, celebrará el lunes próximo, en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, misa de Comunión reglamentaria, a las ocho, en honor de San Gregorio Magno.

Gran exposición en porcelana, barro, bronce, mármol, metal plateado, bisutería y otros artículos propios para regalo. BAZAR GINER.

Hemos recibido el número 10 del semanario jaimista del Reino de Valencia "El Tradicionalista", que está dedicado a los mártires de la tradición, e inserta trabajos muy recomendables, ilustrados con soberbios fotograbados, y en lugar preferente una artística alegoría.

Es un número que honra a esta publicación.

Maletas, bolsos, mundos y otros útiles para viaje. Petacas, carteras y monederos. BAZAR GINER.

El Círculo Liberal Democrático del distrito del Teatro anuncia para esta noche, a las diez, la celebración de un gran concierto, en el que tomarán parte los aplaudidos artistas Pilar López, Consuelo Benítez, tenor señor Sauchis y varias afortunadas discípulas del distinguido maestro don Carmelo Hueso.

Calzado caballero, precio popular, todo cosido y calidad garantizada, a 17 50 pesetas. Para señora, clase económica, desde 8 25 pesetas. Gran surtido en formas y precios. BAZAR GINER.

En la parroquia de San Andrés han contraído hoy matrimonio la bella e inteligente actriz Carmen Nieto Tormo y el también artista de comedia José Hervás Faus.

Han apadrinado a los contrayentes la señora doña Ernesta Roca, madrina de la novia, y don Salvador Hervás Hervás, tío del novio.

Los recién casados, después de asistir con los invitados a un espléndido lunch, han marchado en viaje de novios a diferentes capitales de España.

Les deseamos gran número de felices días, de las que ambos contrayentes son tan dignos.

CASA PAMPLÓ.—Semana próxima última de liquidación.

Tourné Teatro Principal Caballé LA RUBIA DEL FAR-WEST LA MONTERIA

Extraordinario éxito. Mañana domingo 11 de marzo, a las 3:30 tarde: Butaca, 2'50 ptas. Palco, 12'50 ptas. Precios populares. LOS CADETES DE LA REINA Y LA RUBIA DEL FAR-WEST A las 6 tarde y 10 noche.

La rubia del Far-West y LA MONTERIA

El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana por la noche su correspondiente velada de prácticas con el famoso drama trágico en tres actos "La red".

Reciba el doctor Reig nuestra respetuosa bienvenida.

TRIBUNALES

Un botones del Hotel Reina Victoria ha comparecido hoy ante el Jurado de la capital y sección primera, acusado de los delitos de falsedad y hurto. El chico, que se llama Roberto Riera Urena, recibió en agosto de 1920 el encargo de uno de los huéspedes de cursar un cablegrama y como pasada la fecha que se había calculado para la contestación, ésta no se recibió, surgió la sospecha de si el botones habíase quedado con la cantidad recibida, y por ello se le denunció, quedando sumariado a resultados del juicio visto hoy en dicha Sala.

La prueba ha sido toda favorable al procesado, y en vista de ello el fiscal, don José García Torres, ha retirado la acusación. Como defensor del botones ocupaba la habqueta el letrado don Federico Parreño.

Al salir el chico libre, sin duda la emoción le ha erizado los pelos, dejando al descubierto una hermosa coleta, símbolo de la nueva profesión que ejerce.

Abandonó el traje de botones por el de alamares, y parece que es una de las esperanzas del arte taurno, habiendo obtenido ya en varias ocasiones triunfos parecidos al de hoy.

La sección segunda ha absuelto, por haber retirado la acusación el fiscal, a José Ambach Alacant que comparecía para responder de un delito de hurto. Su defensor era el letrado señor Agrait.

Noticias de teatros

CINE MODERNO. Es clamoroso el éxito de "La tumba india", como lo demuestra los llenos que desde su estreno viene teniendo este salón, por lo que hoy y mañana también figurará el programa, con otras.

Coronación de la Virgen

Comisión de Alojamiento

Para formar la comisión de habitaciones disponibles se invita a todas las personas y familias de la ciudad y de los pueblos de fácil comunicación con la misma, que puedan ofrecer edificios, habitaciones o cuartos amueblados para alojamiento de forasteros durante las próximas fiestas de mayo a que remitan precio por cada día de habitación o cama, y si es con o sin comida, y en caso afirmativo, a qué precio diario, notas que deberán remitirse a uno de los siguientes centros: Oficinas de la Coronación, plaza de Moncada, 2; Fomento del Turismo, bajos del Ayuntamiento, y Agencia de Viajes, Avellanas (hoy Firmado Rég), número 7.

El presidente, José Lajarra.—El secretario, Antonio Camps.

Subasta

Hasta el día 15 del corriente mes de marzo se admiten proposiciones para la compra del edificio donde estuvo la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, plaza de la Congregación. Las proposiciones irán en plica cerrada y se entregarán al notario don Vicente Sancho-Tello, que tiene su despacho en la plaza de la Almoina, núm. 4. El indicado día 15 del actual, a las once horas, y en el despacho del referido notario, se dará lectura a las proposiciones presentadas, y por si alguno de los suscriptores de las mismas quiere mejorar su oferta, se abrirá licitación por término de media hora, con intervención del corredor de fincas don Rafael Pellicer Sanmartín, levantándose el acta correspondiente.

El Consejo de Gobierno del Banco de España aceptará la proposición que crea más conveniente y se reserva también el derecho a no admitir ninguna, de suerte que el acto de la subasta no supone ninguna obligación de venta por parte de dicho Banco y sólo obliga a los proponentes.

Todos los días laborables, a las horas de oficina, podrá el que desee ver el edificio solicitarlo en la Sucursal del Banco de España.

JOVEN

De 23 años, conociendo perfectamente la contabilidad, francés, inglés, mecanografía y con mucha práctica en todos los trabajos de oficina, desea colocarse. Informarán en esta Administración.

APOLO

Hoy sábado, 10'15 noche

RESPONSABLES!

EXITO INMENSO

Mañana domingo, últimas funciones. Tarde, a las 6, moda. DOS ESTRENOS.

FIGURITAS DE CERA

(Tres actos)

NO MAS CALVOS!

(Un acto) Noche, a las 10'15: Despedida de la compañía

Responsables!

Eslava

HOY A las 9'45 noche:

La tragedia de Marichu

ESTRENO Tres actos :: ARNICHES

Mañana A las 3'30 y 6 tarde:

LA NENA

A las 9'45 noche:

La tragedia de Marichu

ESTRENO

Teatro Regües

A las 9'30 de la noche:

La Alsaciana

El gallo de Morón

ESTRENO Música del maestro Guerrero

La rubia del Far-West

LIRICO

Sábado 10 marzo 1923. Primero. El drama de costumbres del Oeste

VALLE DEL INFIERNO

Segundo. Último día del octavo episodio de la novela cinematográfica de Luis Feuillade.

PARISSETTE

Interpretada por el famoso Biscot, Sandra Milowanoff y demás artistas de la troupe Gaumont.

Actualidades Gaumont

Cuarto. Exito de la comedia dramática en cuatro partes.

Cadalso de oro

Producción selecta del Programa Verdager, interpretada por la notable star

Miss Dupont

Quinto. Último día de la comedia en dos partes

CHARLOT, EMIGRANTE

por el auténtico CHARLES CHAPLIN.

Lunes: Estreno del capítulo final de

PARISSETTE

Martes NOTABLE ESTRENO: MARIA ANA

interpretada por la exquisita artista

SHIRLEY MANSOTY

La Piedad Cristiana

Razonado estudio del asunto, por el P. Fr. José Farpón, Dominicano.

Se expende el libro en la administración de "Rosas y Espinas". Tres pesetas. Cirilo Amorós, PP. Dominicinos.

Tamarit

Camas doradas

Camas niqueladas

Camas de hierro

Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Rafael Pellicer

Negociación de capitales

Compraventa de fincas

Despacho: Grabador Esteve, 6.

Tiro de pichón

La Sociedad de cazadores "La Diana" celebrará mañana domingo un concurso de tiro con cuatro premios en metálico y un objeto de arte por primero. A continuación se celebrará una pul por parejas. El sorteo de puestos se hará a las diez en punto. Inauguración de tiro, en el que el colombaire no podrá ver al tirador.

Teatro Princesa

Hoy sábado y mañana domingo, sesión continua de cine.

PROGRAMA KILOMÉTRICO

EL CONTRABANDO

(2 partes) drama de costumbres, por Texas Guinan.

MADAME BECAMIEB

(6 partes), drama basado en un episodio de la revolución francesa.

Bermudez, futbolista

(2 partes cómica)

Lunes 12, primer programa científico.

Cine Moderno

Salón de moda Perfumado con Guidor. HOY programa extraordinario. HOY

LA TUMBA INDIA

Completará esta gran sesión REVISTA PATHE con los últimos sucesos mundiales.

TEDDY, PROTECTOR

Preciosa comedia en dos partes, por la niña BABY PAGY y el perro TEDDY.

ACTUALIDADES Cine Moderno

Foot-ball entre el Nuremberg y el Valencia F. C.—La escuadra inglesa en Valencia.—Carnaval en Madrid y otras.

EL NOVATO

Descacharrante cómica en dos partes. Precios de costumbre.

Lunes: EL DESAPARECIDO, alta comedia en cinco partes del Programa Ajoura, por Thomas Meighan, y segundo de LA TUMBA INDIA

Ba-Ta-Clán

¡¡Gran acontecimiento!!

¡¡Lo nunca visto!!

Dos únicas funciones

domingo y lunes en la sesión de la noche

Encontrándose de paso

en esta capital los intrépidos

automovilistas

¡¡El Wanderwell!!

que dan la vuelta al mundo en automóvil

por el premio de

UN MILLON DE DOLARS,

la señorita

Aloha

Wanderwell

se presentará por primera vez en España

ejecutando sus maravillosas danzas árabes,

con las que ha triunfado en todos los escenarios extranjeros.

Al Ba-Ta-Clán

Al Ba-Ta-Clán

a ver lo más curioso e imprevisto

Campo de deportes del Valencia F. C.

Mañana domingo 11, a las 2'30 de la tarde

Final del campeonato del grupo B

BANCARIO contra BURJASOT

A las cuatro

Reserva del Club NATACION DE ALICANTE

CONTRA

Reserva del Valencia F. C.

OLYMPIA - Compañía MORANO

SEMANA POPULAR

Hoy sábado, a las 10'15 noche:

El único señor

Personalísimo triunfo de Morano.

BA-TA-CLAN GRAN MUSIC-HALL

Hoy sábado, después del espectáculo de la noche.

Gran bacanal romana

Vistiendo todas las artistas el traje de romanas caprichosas, y Nerón gallardo y calavera.

Hoy todos a ver la Bacanal del BA-TA-CLAN

Asistirá el rey Nerón, quien presidirá la fiesta romana.

INDUSTRIALES VALENCIANOS:

Debéis exponer vuestros productos en la

6.ª Feria Muestrario de Valencia

DEL 10 AL 25 DE MAYO

EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 DE MARZO

OFICINAS: Embajador Vich, 7

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

PLAZA de EMILIO CASTELAR, 18 (esquina a la calle del Llop)

SU CAJA de AHORROS

OFICINAS EN LA PLANTA BAJA

OFRECE A USTED

el máximo de garantías

el máximo de facilidades

el interés máximo

Libretas especiales para Corporaciones y Entidades Benéficas.—Imposiciones plazos fijos o indefinidos a interés convencional. Cuentas de ahorro, a la vista.

APERTURA EN BREEVE

La sangre empobrecida y los nervios agotados

son la causa de la diferencia tan considerable entre estas dos mujeres

De las investigaciones hechas por médicos de todos los países se desprende que infinidad de personas luchan contra las vicisitudes de la vida con sangre pálida y empobrecida y nervios deprimidos. Si usted desea ser fuerte, vigorosa y tener un cuerpo bien desarrollado, siga durante diez días los consejos que se dan en este artículo y compruebe luego los resultados.



Millares de hombres y mujeres se ven obligados por exceso de trabajo, por preocupaciones del negocio y del hogar u otras circunstancias debidas a la vida moderna, a gastar sus fuerzas, su energía y su vitalidad más rápidamente de lo que puede recuperarlas el organismo. De ahí que la fuerza nerviosa se agota, la sangre se empobrece, y sin abundancia en sangre roja y rica, su organismo no puede transformar los alimentos que ingiere en células y tejidos vivos para reemplazar los gastados. En su consecuencia carecen de la fuerza, del vigor y de la resistencia necesarias para dominar el trabajo diario. Eso explica por qué hay tantas personas débiles, rendidas y agotadas. La diferencia tan sorprendente que se nota entre las dos mujeres del grabado al lado es motivada sencillamente por la sangre pálida y empobrecida.

FOSFONIO NUXADO

Si se encuentra usted fatigado, abatido, sin valor; si usted ha perdido sus fuerzas y vigor de otro tiempo, es a un empobrecimiento de la sangre y a una depresión de nervios que debe atribuirlo. A fin de recobrar su fuerza, su energía y su resistencia, es preciso que tome un buen medicamento dosificado, para aumentar y enriquecer el número de glóbulos rojos, vivificar nuevamente las células nerviosas agotadas. El Fosfonio Nuxado es el ideal para emplear en todos los casos de anemia, de neurastenia, de depresión nerviosa, de debilidad general, etc. Contiene principios medicamentosos que empobrecen la sangre y vivifican los nervios en el acto de ser absorbidos. El Fosfonio Nuxado se emplea por más de 4 millones de personas y los resultados obtenidos prueban que aumenta poderosamente, en el espacio de dos semanas, la fuerza y la resistencia de las personas débiles y agotadas. Si usted no está convencido de que este regenerador le ha devuelto la fuerza y el vigor, el farmac

PAGINA 4 Real Sociedad de Tiro de Pichón

El segundo premio en la prueba de la copa de la Diputación provincial se lo llevó ayer tarde el señor Lagaria, que fue muy aplaudido...

Tiro de prueba

Se ha verificado a las doce y media, tomando parte 17 escopetas, dividiéndose los señores Boliches y Bell...

Campeonato Valencia

Esta interesante prueba, que se celebra en dos días, por ser la poulie de 20 pichones, ha empezado hoy...

AL CERRAR

Programa para mañana: A las doce y media de la tarde, tiro de prueba: Pichones, 1; entrada, 20 pesetas. Handicap...

Los Presupuestos municipales

Comienza la sesión a las cinco de la tarde bajo la presidencia del Alcalde señor Artal...

Cómicos y danzantes

OLYMPIA

"El único señor" Así se titula la comedia dramática en tres actos de Mariano Golobardas y Ramón Almicra...

CINE NIÑOS SAN VICENTE

Cada día va aumentando el número de conciertos de público que asiste a presenciar las hermosas películas que se exhiben en este lindo salón...

EL BLEITO LOPEZ DEL TORO

El periódico "Informaciones", después de un largo silencio hablado del conflicto entre el maestro López del Toro y los coristas que actuaron en Regüés...

de sus intereses en manos de un abogado, y éste—que lo es el joven y culto letrado valenciano don Pedro Ribelles—piensa pedir la debida indemnización de daños y perjuicios a la Asociación de Coristas...

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El desfalco de Larache Una granada hace explosión y mata a un cabo y un soldado Hay además 4 soldados heridos

19, 5'50. El despacho oficial de Marruecos Zona Oriental.—Ayer, en la posición de Sidi Alma, resultó muerto por una bala enemiga que perforó por una arpillera, el legionario Idefonso Ortiz, que estaba de centinela...

19, 14'15. El desfalco de un millón Ceuta.—Se ha rendido un Consejo de guerra para fallar la causa sobre el desfalco de un millón en el Parque de Intendencia de Larache...

19, 15'15. La "Gaceta," Inserta las siguientes disposiciones: Nombro al ingeniero naval don Carlos Ribera Urbano inspector de buques mercantes de la Comandancia de Valencia...

19, 17'15. Los convoyes a Tizza En los círculos militares se aseguran que el hecho de ampliar las diligencias por la conducción de convoyes a Tizza obedece al propósito de aclarar la conducta de un general que ha figurado mucho en acciones de guerra...

19, 17'15. Falecimiento Ha fallecido el marqués de Perinat, secretario de la embajada española en Francia y escultor de gran nombre...

19, 17'15. Adultos El ministro de la Guerra ha resuelto el expediente de los reos de Reus en el sentido de que sean indultados...

19, 17'15. Explosión de una granada Dos muertos y cuatro heridos Esta mañana se hallaba realizando ejercicios de tiro un regimiento de Artillería ligera en el campamento de Carabanchel...

19, 17'15. BARCELONA Discurso del señor Cambó Barcelona.—El Sr. Cambó ha pronunciado un discurso en Pous de Solsona, hablando en un mitin de carácter electoral...

19, 17'15. Escandaloso atraco Seis desconocidos han atracado en la calle de Guadiana a dos empleados de la fábrica de Poms, arrebatándoles 34.000 pesetas que llevaban, destinadas a pago de jornales...

19, 17'15. Intento de robo A mediodía Juan Casas Coll ha en trado en el domicilio de don Pedro Pons Pons, firiéndole de arma blanca y haciéndole un disparo de pistola al pretender robarle, sin conseguirlo...

19, 17'15. Taurinas Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

19, 17'15. En Córdoba Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

majestad le esperaba esta tarde a la hora del te. Con esto creo que se dará por terminados los incidentes. ¿No es cierto?

Un periodista: —Sinceramente lo deseamos, pues decíase que estábamos abocados a graves incidentes políticos. El jefe del Gobierno: —Pues ya veí ustedes como no pasa nada, y por patriotismo deben ustedes contribuir a restablecer la verdad...

En Gobernación El duque de Almodóvar ha desmentido que hayan sido declaradas sucias las procedencias de Málaga. Es cierto que ocurrieron allí cuatro casos de peste bubónica, pero intervino el director de Sanidad y puede darse por dominada la enfermedad...

Otra vez el pleito de los artilleros Por una elevada autoridad de un arma, se ha dirigido a los jefes y oficiales de la misma un cuestionario que consta de tres preguntas, con un preámbulo justificativo, seguido de un requerimiento de respuesta individual y urgente...

19, 16'15. Tercera.—Acuerda el cuerpo, prescindiendo de las tradiciones, la realización de actos ya conocidos? "El Debate", ocupándose de este asunto, opina que se trata de sustraer a las autoridades militares de que atiendan en el asunto de los artilleros...

19, 16'15. De Guerra El ministro de la Guerra despachó esta mañana con el general Aizpuru, en virtud del nuevo reglamento de Estado Mayor Central...

19, 16'15. Los convoyes a Tizza En los círculos militares se aseguran que el hecho de ampliar las diligencias por la conducción de convoyes a Tizza obedece al propósito de aclarar la conducta de un general que ha figurado mucho en acciones de guerra...

19, 16'15. Falecimiento Ha fallecido el marqués de Perinat, secretario de la embajada española en Francia y escultor de gran nombre...

19, 16'15. Adultos El ministro de la Guerra ha resuelto el expediente de los reos de Reus en el sentido de que sean indultados...

19, 16'15. Explosión de una granada Dos muertos y cuatro heridos Esta mañana se hallaba realizando ejercicios de tiro un regimiento de Artillería ligera en el campamento de Carabanchel...

19, 16'15. BARCELONA Discurso del señor Cambó Barcelona.—El Sr. Cambó ha pronunciado un discurso en Pous de Solsona, hablando en un mitin de carácter electoral...

19, 16'15. Escandaloso atraco Seis desconocidos han atracado en la calle de Guadiana a dos empleados de la fábrica de Poms, arrebatándoles 34.000 pesetas que llevaban, destinadas a pago de jornales...

19, 16'15. Intento de robo A mediodía Juan Casas Coll ha en trado en el domicilio de don Pedro Pons Pons, firiéndole de arma blanca y haciéndole un disparo de pistola al pretender robarle, sin conseguirlo...

19, 16'15. Taurinas Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

19, 16'15. En Córdoba Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...



EXTRANJERO

Se reanudarán las relaciones amistosas entre Alemania y Francia? La cuestión de Oriente

Constantinopla.—Un Consejo especial se ha reunido ayer en Angora, bajo la presidencia de Mustafa Kemal, para redactar la nota que será dirigida a los aliados, conforme a las nuevas instrucciones de la Asamblea Nacional...

19, 16'15. Londres.—El embajador de Francia ha celebrado hoy una entrevista con lord Curzon acerca de las noticias recibidas de la discusión de la Asamblea de Angora sobre el Tratado de Lausana...

19, 16'15. París.—Telegrafían de Londres al "Echo de Paris" que en los círculos políticos se prevé la posibilidad de una reanudación de las conversaciones entre los aliados y los turcos, que podrá llevarse a cabo en Lausana...

19, 16'15. Bruselas.—En la investigación abierta con motivo de las recientes huelgas de metalúrgicos en Hainaut, se ha comprobado que se trataba de un verdadero complot contra la seguridad del Estado...

19, 16'15. Washington.—En los círculos autorizados se declaraba ayer tarde que el Gobierno americano ha pedido a la comisión de Reparaciones que se le atribuya un tipo idéntico con respecto a las sumas entregadas por Alemania para el sostenimiento de los ejércitos de ocupación en el Rhur...

19, 16'15. Londres.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, un diputado ha preguntado si en la reciente reunión de París se había reconocido la legitimidad de la petición americana relativa al reembolso de los gastos del ejército americano en el Rhin...

19, 16'15. Roma.—Mussolini reclama sanciones contra los autores del atentado cometido en la estación alemana de Rosenheim contra 18 viajeros italianos, dos de los cuales han sido gravemente heridos por la población...

19, 16'15. A Larache Barcelona.—En tren militar han llegado esta mañana 368 soldados desfilados a Larache, quienes después de comer un rancho en el cuartel de Roger de Lauria, han embarcado en el "Vicente Pucal", siendo despedidos por el Capitán general interino señor Aguado y comisiones de jefes y oficiales...

19, 16'15. Dice "Solidaridad Obrera," Publica este diario una noticia diciendo que el día de la manifestación de los vendedores del Mercado, un guardia urbano cogió del brazo violentamente a una mujer que llevaba una cesta y un niño de pocos meses en brazos, cayendo al suelo el niño, que resultó con la base del cráneo fracturada y muerto en el acto...

19, 16'15. Escandaloso atraco Seis desconocidos han atracado en la calle de Guadiana a dos empleados de la fábrica de Poms, arrebatándoles 34.000 pesetas que llevaban, destinadas a pago de jornales...

19, 16'15. Intento de robo A mediodía Juan Casas Coll ha en trado en el domicilio de don Pedro Pons Pons, firiéndole de arma blanca y haciéndole un disparo de pistola al pretender robarle, sin conseguirlo...

19, 16'15. Taurinas Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

19, 16'15. En Córdoba Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

nos de la Policía comprueba de modo indubitable que los comunistas belgas recibían subsidios de Alemania y de Rusia.

Lo del Rhur

Düsseldorf.—El general Degoutte ha recibido a los periodistas. Ha confirmado una vez más su confianza en la lucha trabada contra la resistencia del Reich que ha tomado un carácter "que nosotros no hemos querido nunca. Todos nuestros esfuerzos tienden a impedir los manejos revolucionarios. Nuestra seguridad está en peligro; sin embargo no hemos hecho hasta ahora ningún acto reprochable. Al Gabinete de Berlín que es el que con su actitud provoca los disturbios corresponde toda responsabilidad, al paso que Francia ha conseguido que los nacionalistas alemanes no vuelvan al poder y con ellos el antiguo régimen y sus proyectos de "ejército de la revancha". El temor de la República alemana es el pretendido militarismo francés; no se dan cuenta de que ellos son los causantes y que su actitud es la que impide que se desarrollen los deseos de los países que quieren el reinado de la democracia y de la paz en Europa...

19, 16'15. Berlín.—El Gobierno alemán declara categóricamente que no le responderá a la iniciativa de entablar negociaciones con las potencias que ocupan el Rhur. Una personalidad bien informada sin embargo ha dicho que probablemente mañana se conocerá lo que haya de cierto, ya que, según se asegura, el Gobierno alemán se encuentra ya en negociaciones con los Gobiernos francés y belga...

19, 16'15. Londres.—El "Evening Standard" dice esta tarde que el Gobierno británico ha protestado ante el Gobierno francés contra la ocupación por las tropas francesas de los territorios situados entre las cabezas de puente del Rhin, acción que tiene por fin hacer más eficaz el funcionamiento del cordón aduanero...

19, 16'15. Washington.—En los círculos autorizados se declaraba ayer tarde que el Gobierno americano ha pedido a la comisión de Reparaciones que se le atribuya un tipo idéntico con respecto a las sumas entregadas por Alemania para el sostenimiento de los ejércitos de ocupación en el Rhur y que, sobre cualquier discusión, los americanos insisten en su derecho...

19, 16'15. Londres.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, un diputado ha preguntado si en la reciente reunión de París se había reconocido la legitimidad de la petición americana relativa al reembolso de los gastos del ejército americano en el Rhin. El señor Curzon ha contestado que la discusión sobre el extremo no estaba terminada y que las últimas entregas de Alemania en marcos oro habían sido distribuidas entre los aliados...

19, 16'15. Roma.—Mussolini reclama sanciones contra los autores del atentado cometido en la estación alemana de Rosenheim contra 18 viajeros italianos, dos de los cuales han sido gravemente heridos por la población...

19, 16'15. A Larache Barcelona.—En tren militar han llegado esta mañana 368 soldados desfilados a Larache, quienes después de comer un rancho en el cuartel de Roger de Lauria, han embarcado en el "Vicente Pucal", siendo despedidos por el Capitán general interino señor Aguado y comisiones de jefes y oficiales...

19, 16'15. Dice "Solidaridad Obrera," Publica este diario una noticia diciendo que el día de la manifestación de los vendedores del Mercado, un guardia urbano cogió del brazo violentamente a una mujer que llevaba una cesta y un niño de pocos meses en brazos, cayendo al suelo el niño, que resultó con la base del cráneo fracturada y muerto en el acto...

19, 16'15. Escandaloso atraco Seis desconocidos han atracado en la calle de Guadiana a dos empleados de la fábrica de Poms, arrebatándoles 34.000 pesetas que llevaban, destinadas a pago de jornales...

19, 16'15. Intento de robo A mediodía Juan Casas Coll ha en trado en el domicilio de don Pedro Pons Pons, firiéndole de arma blanca y haciéndole un disparo de pistola al pretender robarle, sin conseguirlo...

19, 16'15. Taurinas Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

19, 16'15. En Córdoba Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

CARTELERA

Fara hoy PRINCIPAL.—A las 9'45: La rubia del Far-West y La rubia del Far-West. RUZAFIA.—Sesiones de cine, a las cinco tarde y nueve noche. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6, 13, matiné benéfico-artistocrático. La nena.—A las 9'45: La tragedia de Marichu (estreno).

OLYMPIA.—A las 10'15: El único señor, REGÜÉS.—A las 9'30: La Alsaciana, El gallo de Morón (estreno) y La rubia del Far-West. LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. Primera jornada de "La tumba india", "Actualidades Moderno" y otras.

BA-TA-CLAN.—A las 3'45 y a las 9'45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4'30 a 12'30. GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Fara mañana PRINCIPAL.—A las 3'30: Los cadetes de la reina y La rubia del Far-West.—A las 6 y a las 9'45: La rubia del Far-West y La Montaña. PRINCESA.—Desde las 3'30 a 12'30 noche: Sesión continua de cine. APOLO.—A las 6, moda: Figuras de cera (estreno) y No más calvos (estreno).—A las 10'15: Despedida de la compañía. "Responsables".

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 3'30 y a las 6: La nena.—A las 9'45: La tragedia de Marichu. OLYMPIA.—A las 6 y a las 10'15: El único señor. MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. Primera de "La tumba india", "Actualidades" y otras.

TAURINAS

En Córdoba Mañana se inaugura la temporada en Córdoba, celebrándose una corrida a beneficio del exmatador Abgel Sánchez Bebe...

